Corrigé du devoir bilan 1
Exercice 1: 3 points

—b
a. Par observation graphique : A >0,c=—1,a <0 et %0 <0doub<0
a

—b
b. Par observation graphique : A <0,c¢=2,a > 0et 5 <0doub>0

Exercice 2: 4 points

a. La courbe représentative de la fonction f est une parabole.
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b. f(x) = 642* — 17z 4 2 est un polynéome du second degré et 7 — 128’ A 223 donc 1a 956 d’ou :
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c. Variations de la fonction f sur R. a > 0 donc :
T
x 00 0% 00
f()
223
256
Exercice 3: 4 points

a. 322 — 5z + 2 est un polyndme du second degré avec A =1 > 0 donc 'équation 322 — 5z + 2 = 0 admet deux solutions : 1

et —.
3

b. 23 + 222 + 62 = 0 <= (22 + 22 +6) = 0 et 22 + 22 + 6 est un polynome du second degré avec A = —20 < 0 donc
Péquation z2 + 2z + 6 = 0 n’admet pas de solutions. On en déduit que z3 + 222 + 6z = 0 pour x = 0.

Exercice 4: 4 points

-3
a. (z-3)(z+1) <2’ <=2’ -22-3<2’ <= 220-3<0<=1x> - donc I’équation (x — 3)(x + 1) < 2 admet pour
ensemble solution 'intervalle ] _73; —|—oo[

b. 224z <1<=22+x—1<0et 2242 —1 est un polynoéme du second degré avec A =5 > 0 donc I’équation 22 +z—1 =0

—-1—-+/5 -1 5
admet deux solutions : z1 = —\/_ et x9 = +\/_ De plus a =1 > 0, donc :

2

x —00 X1 T2 +0o0
P+z-1] +0-0+
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On en déduit que I’équation z? + x < 1 admet pour ensemble solution I’intervalle — 7 2

Exercice 5: 5 points
a. P est un polynome de degré 3.

b. P(3)=2x3%-9x32+10x3—3 =0 donc 3 est une racine du polynome P.

c. Pour tout réel z,

2% — 323+ — 622 +92—3

223 — 9% + 10z — 3

= P(x)

(x —3)(2z2 -3z +1)

d. Etudions le signe de 222 — 3z + 1 :
222 — 3z + 1 est un polynéme du second degré avec A =1 > 0 donc I'équation 222 — 3z + 1 = 0 admet deux solutions :

1
§et2.Deplusa:2>0,donc:

x —00 % 2 4o
202 3z +1] +0-0+
Conclusion :
x —00 2 2 3 4oo
r—3 — =] -0+
22% — 3z + 1 +0-0+ | +
P(x) - ‘1) +0—-0+




